

乐活达人

□ 记者 杨柳文/图

火腿一族：

在电波中冲浪

是对电影里的那些无线电设备着迷，总幻想着自己什么时候也能拿上一个对讲机，“黄河黄河，我是长江”这么喊一嗓子，那该多带劲儿啊。

不过，那时候政府还不允许个人拥有无线电设备，玩玩无线电台在胡云杰心中是个可望而不可及的梦。1992年，胡云杰从杂志上了解到，国家开放个人无线电了，兴奋的他赶紧按照杂志上提供的地址寄出了申请。经过一系列考核，他终于如愿以偿地加入了中国业余无线电运动协会，拿到了4级操作证书。

那时，4级操作证书还没有在电台上说话的权限，只能收听，但这也给了胡云杰莫大的安慰。他经常拿着对讲机，听别人在电台上交流探讨，一听就是大半天。

而现在，经过胡云杰的不断努力，他已经成功考取了中国业余无线电运动协会的1级操作证书，这就奠定了他“骨灰级”玩家的地位，要知道，全河南省一共也只有5名1级会员。

无线电意味着无限可能

“无线电意味着无限可能。”胡云杰告诉小记，“这就是无线电最吸引人的地方，前一秒钟你可能在电台里只听到一片嘈杂的噪音，下一秒或许你就能和南极洲的电台通联上，并且互致问候。”

每一次通联，由于传播条件的不同，通联的结果可能都不一样，有着太多的随机性和偶然性。胡云杰用无线电波作为纽带，联络世界各地的无线电爱好者，沟通感情、交流技术、传播友谊，把地球变成了一个小小的村落。

“家庭用的一只普通白炽灯泡功率大概是40瓦，而我只要用5瓦甚至更低的功率，就可以和远在10000多公里之遥的非洲朋友聊天。这就是业余无线电的魅力所在！”胡云杰自豪地向我介绍。

平时，“火腿”们的业余生活非常丰富，除了一起探讨技术、交流经验，工作上遇到困惑，生活上有难题，也可以通过HAM友的帮助得到解决。

应急救援 服务社会

业余无线电不仅好玩，在关键时刻还能发挥应急救援、服务社会的重要功能。对胡云杰这样的资深玩家来说，追求“独乐乐”已经不过瘾了，承担一定的社会责任才是业余无线电爱好者更高层次的追求。

2008年5月12日，四川汶川地区发生里氏8级特大地震。震区的电力和通信设施受损严重，通信线路无法正常工作。这时，我市不少“火腿”携带设备，奔赴汶川，应急救援。在灾区，许多重要信息就是通过“火腿”们的业余电台传递出去的。

“当时，由于工作原因，我无法到灾区去，但我坚守在电台前，守听短波电台常用频率。中国业余无线电运动协会专门指定了救灾应急频率，全国的爱好者都在这些频率上守听着灾区的信号，使得灾区的信息源源不断、畅通无阻地传递到北京总部。”胡云杰说。

“体谅、忠诚、进取、友爱、适度、爱国”，这是美国人保罗·塞加在1928年倡导的广大业余无线电爱好者们在从事业余无线电活动中应该遵守的准则。如今，这些准则已成为世界各国“火腿”遵循的座右铭。

怎样成为“火腿”

要怎样才能成为一名“火腿”呢？胡云杰介绍：“要成为一名合格的‘火腿’，必须先加入中国业余无线电运动协会，然后考取相应的业余无线电操作证书，取得属于自己的呼号，并将相应的设备送有关部门审核，取得电台执照。”

现在，洛阳“火腿”的队伍不断壮大，洛阳信息港里有洛阳HAM社区，还有业余无线电爱好者QQ群，群号是81898023。如果你也想成为一名“火腿”，可以加入这些小圈子向高手咨询。



达人代表：胡云杰
乐活年龄：18年
乐活感言：电波通四海，友谊遍九州！

“CQ,CQ,这里是BA6IV呼叫并等待你的回答。”

“BG7QDP收到，请讲。”

当你听到这样一段对话，会不会以为这是《潜伏》里的余则成在发送什么暗号？其实，我们的身边一直“潜伏”着这样一群人，他们经常相互通联，却可能对彼此的姓名、身份一无所知，每人都用一个全球唯一的呼号相互呼叫；他们来自各行各业，却有个共同的习惯，身上总会揣着至少一部无线电对讲机。当然，这群人不是间谍，他们有一个共同的称呼——“火腿”一族。

在国外，人们把无线电爱好者称为“HAM”，翻译成中文就是“火腿”。今天我们要认识的胡云杰，就是这样一名资深“火腿”。在无线电世界中，他用自己独一无二的空中通行证，创造着无限可能……

从小热爱无线电

今年38岁的胡云杰玩业余无线电已经18年了。受父亲的影响，胡云杰从小就爱鼓捣电子产品，家里的半导体收音机不知道被他拆装了多少遍。

从小就喜欢看军事电影的胡云杰更

潮人 潮物

电子仓鼠



你喜欢毛茸茸的小仓鼠吗？对于喜欢宠物又怕麻烦的人，这款电子仓鼠是再合适不过了。它能发出可爱的声音，还能在各种复杂的场地中探险！

这种电子宠物的热卖缘于它的“不可预测性”。小仓鼠底部由一种特殊塑料制成，在进行过程中能触碰更多的机关，使它的动作不会重复，更加逼真。当人们用手触摸它，它会发出吱吱的叫声；设定成探险模式时，它会四处乱跑，遇到障碍还会拐弯。

《龙凤店》开张



由钟澍佳导演，任贤齐、大S、罗家英、巩新亮等明星主演的古装爱情喜剧《龙凤店》，8月19日登陆新都汇奥斯卡影城。

据悉，《龙凤店》改编自传统戏剧《龙凤配》，讲述明正德皇帝朱厚照年少贪玩，皇太后吩咐大内总管在宫中搭建民间百姓街以取悦皇帝。厌倦了这种生活的皇帝偷偷溜出宫，在梅龙镇上巧遇李凤姐，一段浪漫故事就此展开。

片中任贤齐除首次龙袍加身饰演“皇帝”外，还同时兼“店小二”和“乞丐”于一身，并大秀娴熟厨艺与惊人武艺。而大S则化身“李凤姐”，尽显“野蛮老板娘”本色。

奥斯卡上周电影排行榜

花城影事

奥斯卡影城
地址：洛阳新都汇购物广场4层
团购热线：15136370108
影讯热线：0379-63106788

第一名
《恋爱通告》
第二名
《唐山大地震》
第三名
《全城戒备》

行游天下

美丽而遥远的布尔津

□ 付玲玲

美丽而遥远的布尔津，是去喀纳斯湖的必经之路，四天三夜的旅程中有两个夜晚要住在这个美丽的边境小城。

第一次走进布尔津已是夜晚，小城在朦胧的夜色中显得如此安静，月光如流水一般，静静地泻在古朴的街道上。无奈行程匆匆，我只能粗略地感受着它的美丽和静谧。

从喀纳斯湖返回，我再次走进布尔津这座美丽、典雅、整洁而又风情万种的小城。欧陆风格的建筑，让你有一种走进童话城堡里的感觉。小城里随处可见被白色的木栅栏围着的五彩缤纷的花朵，最美丽的是那紫色的薰衣草，清香美丽，让人惊叹，不忍离去。置身布尔津，呼吸着无比清新的空气，如此悠闲和放松。

夜幕降临，热闹的夜市打破了小城的宁静。走在河



堤夜市，空气中弥漫着烤鱼的香味，各种各样叫不出名字的冷水鱼让人垂涎欲滴，琳琅满目的小商品、小饰物更是让人流连忘返。

从身边缓缓流过的额尔齐斯河，是我国唯一的一条向西流去的河，它是那样迷人，又是那样神秘。徜徉在河边，我突然有一种冲动，想把我的手机丢进额尔齐斯河，我要留在这里，从此没有人知道我是谁，也没有人知道我在哪里。生活在喧闹的城市，我多么向往这安静悠闲的生活。

新疆之行结束了，我很后悔自己没有把布尔津看够，没有多停留几天把它细细欣赏。布尔津成了我一生眷恋的地方。我想，今生我不会忘记布尔津这座美丽的边境小城，它留在我的梦里，也留在了我的心里。

很想再次走进你——美丽而遥远的布尔津！